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MUSIKVEREIN, Anschrift, (Verantwortlicher im Sinne von Art. 4 Nr. 7 DS-GVO) 
Gesetzlicher Vertreter(in): Erika Mustermann
BEI BEDARF: Datenschutzbeauftragte/r: Manfred Meier. 

Informationen zur Erhebung bei Betroffenen gemäß Art. 13 DS-GVO
Der Mitgliedsantrag bildet die Grundlage für ein mögliches Vertragsverhältnis zwischen dem MUSIKVEREIN und dem eine Mitgliedschaft beantragenden Mitglied (Betroffener). Nach Art. 13 DS-GVO ist der Musikverein als verantwortliche Stelle verpflichtet, dem Betroffen zum Zeitpunkt der Erhebung die folgenden Informationen mitzuteilen: 
1. Zweck der Verarbeitung.
Die Personenbezogenen Daten des Betroffenen werden verarbeitet, um eine ordnungsgemäße Abwicklung der Mitgliedschaft im MUSIKVEREIN zu ermöglichen. Darüber hinaus kann eine Verarbeitung zur Verfolgung des Vereinsziels erforderlich sein. (BEI BEDARF) Weitere Verarbeitungszwecke ergeben sich aus der Satzung die unter WWW.MUSIKVEREIN.de/SATZUNG angesehen werden kann. 

Anmerkung: In der Satzung sollten weitere Verarbeitungszwecke sowie eine Weitergabe von Daten an Dritte etwa an Verbände, an Versicherungen, die Gemeinde, die Veröffentlichung bestimmter Daten im Internet (z.B. die des Vorstands), das Aushängen von Listen im Vereinsheim oder das Erstellen einer Vereinschronik oder die sonstigen Vereinsziele geregelt sein.
2. Erhobene Daten 
Für die Mitgliederverwaltung des MUSIKVEREIN verarbeiten wir den Namen und die Adresse des Betroffenen sowie bei minderjährigen Betroffenen die Namen der Erziehungsberechtigen, das Geburtsdatum des Betroffenen sowie die Bankverbindung des Betroffenen oder eines separaten Kontoinhabers. Ohne eine Bereitstellung dieser Daten ist eine Mitgliedschaft nicht möglich. Die Erhebung und die Verarbeitung erfolgen nach Art. 6 Abs. 1 lit. b DS-GVO auf der Rechtsgrundlage vertraglicher Berechtigungen und eine Einwilligung nicht erforderlich. 
3. Empfänger der Daten
Die Daten werden Rahmen der Mitgliedschaft von den mit der Mitgliederverwaltung betrauten Vorstandsmitglieder verarbeitet. Die Verarbeitung erfolgt DS-GVO-konform und nach Maßgabe technischen und organisatorischen Maßnahmen des MUSIKVEREINS.
Die Verarbeitung finden auf einem eigens für die Mitgliederverwaltung angeschafften Computer statt. Es gelten die Datenschutzerklärung des MUSIKVEREINS die unter WWW.MUSIKVEREIN.DE/DATENSCHUTZ angesehen werden können.
4. Weitergabe an Dritte
Der MUSIKVEREIN ist Mitglied des KREISVERBAND und des LANDESVERBAND. Durch diese Mitgliedschaften hat der MUSIKVEREIN diverse Vorteile. Hierzu zählen Vergünstigungen bei Versicherungen, die Teilnahme an Weiterbildungsveranstaltungen oder die Bezuschussung von Lehrgängen oder Probenwochenenden. Hiervon profitiert auch der Betroffene.
Die Mitgliedschaft erfordert eine Weitergabe der Mitgliederdaten etwa zur Beantragung von Fördergelder oder zur Ermittlung der Beitragshöhe der Mitgliedschaft.
Damit hat der MUSIKVEREIN gemäß Art. 6 Abs. 1 lit. f ein berechtigtes Interesse an der Weitergabe dieser Daten. Sollten Seitens des Betroffenen dieser Weitergabe schutzwürdige Interessen entgegenstehen, ist der Vorstand umgehend zu informieren.
Eine darüber hinaus gehende Weitergabe personenbezogener Daten erfolgt nur, sofern es eine gesetzliche Verpflichtung hierfür gibt oder die Vereinssatzung diese Weitergabe vorsieht.
5. Dauer der Verarbeitung
Die personenbezogenen Daten werden nur für die Dauer und zur Mitgliederverwaltung verarbeitet. Nach Ausscheiden des Betroffenen werden die Daten gelöscht, sofern nicht gesetzliche Regelungen eine weitere Aufbewahrung erfordern. Ist dies der Fall, werden die Daten unmittelbar nach Ablauf der Aufbewahrungsfrist gelöscht.
6. Rechte des Mitglieds
Gemäß Art. 15 DS-GVO hat jeder Betroffene ein umfangreiches Auskunftsrecht über den Zweck der Verarbeitung, die Kategorien verarbeiteter Daten, die Empfänger der Daten und der zuständigen Aufsichtsbehörde. Darüber hinaus steht dem Betroffenen nach Art. 16 bis 20 DS-GVO das Recht auf Berichtigung, Löschung oder Sperrung, auf Einschränkung der Verarbeitung und auf Datenübertragung zu.
Wenn die Verarbeitung auf einem berechtigen Interesse des MUSIKVEREINS basiert, kann der Betroffene dieser Verarbeitung nach Art. 21 DS-GVO jederzeit widerrufen.
Weitere Informationen entnehmen Sie bitte der Datenschutzerklärung des MUSIKVEREIN unter www.MUSIKVEREIN.DE/Datenschutz.
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